



彩练客户端 大吉网

2025年2月

7

星期五

农历乙巳年正月初十  
正月廿一雨水

总第28303期 (今日12版)

国内统一连续出版物号 CN22-0001/ 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

## 习近平会见泰国总理佩通坦



2月6日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的泰国总理佩通坦。  
新华社记者 刘卫兵 摄

真诚互信、守望相助,始终坚定支持对方维护国家主权、安全、发展利益。今年是中泰建交50周年暨“中泰友谊金色50年”,双方要继续往开来、携手前行,推动中泰命运共同体建设走深走实,更好造福两国人民,更多惠及地区和世界。

习近平强调,面对百年未有之大变局,中泰双方要巩固战略互信,坚定相互支持,以中泰关系的稳定性和确定性应对外部环境的不确定性。中方愿同泰方对接发展战略,拓展互利合作,实施好中泰铁路等旗舰项目,推动中老泰联通发展构想早日取得更多成果。深化数字经济、新能源汽车等新兴领域合作,携手打造更加稳定畅通的产业链供应链。中方赞赏泰方采取有力措施打击网络诈骗,双方要继续加强执法安全和司法合作,维护人民生命财产安全,维护地区国家交往合作秩序。要深化相知相亲,共同举办丰富多彩的建交50周年庆祝活动,打造更多暖人心、惠民生工程,让中泰友好深入人心、世代相传。中方支持泰国担任澜湄合作共同主席,祝贺泰国成为金砖伙伴国,愿同泰方密切沟通协作。

(下转第四版)

## 习近平同文莱苏丹哈桑纳尔会谈



二月六日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行正式访问的文莱苏丹哈桑纳尔举行会谈。这是习近平同哈桑纳尔握手。  
新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京2月6日电(记者董雪 邵艺博)2月6日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的泰国总理佩通坦。

习近平指出,中泰友好传承千年,“中泰一家亲”历久弥新。建交半个世纪以来,两国坚持相互尊重、平等相待、

安全,维护地区国家交往合作秩序。要深化相知相亲,共同举办丰富多彩的建设50周年庆祝活动,打造更多暖人心、惠民生工程,让中泰友好深入人心、世代相传。中方支持泰国担任澜湄合作共同主席,祝贺泰国成为金砖伙伴国,愿同泰方密切沟通协作。

## 习近平将出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式并举行外事活动

新华社北京2月6日电 第九届亚洲冬季运动会开幕式2月7日晚在黑龙江省哈尔滨市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届冬奥会开幕。

7日中午,习近平主席将为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会。出席开幕式的外国领导人有:文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕

罗夫、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元植等。届时,中央广播电视总台将对开幕式进行现场直播,新华网进行图文直播。

### 胡玉亭主持召开招商引资专题会议

## 创新招商引资模式 优化完善工作机制 为推动吉林高质量发展提供有力支撑

本报2月6日讯(记者刘帅)今天,省委副书记、省长胡玉亭主持召开招商引资机制改革专题会议。他强调,要深入贯彻落实中央关于规范招商引资、促进招商引资高质量发展的决策部署,按照省委全会要求,把握新形势新任务,积极推进招商引资理念创新、机制创新、模式创新,优化完善工作体系,提升招商引资质效,为推动吉林高质量发展提供有力支撑。杨安娣、刘伟参加会议。

会议讨论了新时期招商引资机制、招商机构、招商政策、招商模式等情况,梳理存在问题,部署下步重点工作。胡玉亭指出,做好新时期招商引资工作,是因地制宜发展新质生产力的必然要求。一要科学谋划、省级统筹招商引

资工作。压实主管部门的主体责任,充分发挥内部机构、商会协会、驻外机构等作用,突出招商引资功能,进一步充实工作力量,强化能动履职、优化业务流程,增强工作的专业性,加大绩效激励力度,确保统一调度指挥,形成招商引资强大合力。二要明确行业部门、省市级政府职能,协同发力“高效办成一件事”。落实全国统一大市场建设要求,优化调整部门、地方之间关系,明确招商主体、产业空间布局和支持政策,科学设计衔接机制,强化刚性约束,避免“内卷”竞争,防止产能过剩、重复建设等问题,探索形成规范招商、良性招商的新模式。三要强化精准招商、科学布局产业。挖掘地域和产业优势特色,由行业部门主导,建立分行业、分领域招商图

## 让“中国饭碗”装进更多“吉林粮”

本报记者 闫虹瑾

### 牢记嘱托再奋进 勇担使命开新局

立春刚过,大地的冰封还未消融,记者便已真切感受到黑土地沃野传来的春天气息——种粮大户开始谋划新一年的“粮策”,科技助力乡村振兴专家服务团的专家服务表已经出炉,农田里沟渠清淤疏浚整治陆续开展,合作社内农机调试检修,农户村民抢抓早选良种……俯瞰吉林大地,万物昭苏,生机盎然。

党的十八大以来,习近平总书记三次视察吉林,每次必看农业、必讲农业,为吉林“三农”事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。岁月更替,华章日新。作为中国“粮食版图”上的“优等生”,吉林人坚决扛稳维护国家粮食安全政治责任,将粮食生产工作摆在突出重要位置,

作为全国粮食主产区之一的梨树县,正是黑土地保护利用的试验田。走进梨树县梨树镇北夏家村,聚丰种植农民专业合作社院子里像城墙一样的“玉米楼子”格外惹眼,玉米塞得满满当当,远远望去一片金黄。“你看这玉米棒大、轴细、籽多,还饱满,一亩地比之前多打1000多斤。”合作社负责人邵亮说。

从2007年起,这里探索以玉米秸秆覆盖、全过程机械化生产为核心的“梨树模式”。“经过多年连续监测,试验田耕层0至20厘米土壤有机质含量增加近13%,减少土壤流失80%。”谈起效果,梨树县农业技术推广总站站长王贵满自信满满。

随着保护性耕作走出梨树县,吉林成立了黑土地保护领导小组,设立了黑土地保护管理机构,出台了全国首部黑土地保护地方性法规,实施了“黑土粮仓”科技会战。(下转第四版)

### 守护耕地“国宝” 端牢“中国饭碗”

坐拥享誉世界黑土带核心区的吉林,87%以上的耕地是黑土地,90%以上的粮食产自黑土地。依托黑土地资源禀赋,2024年粮食播种面积实现19连增,总产首次跨上850亿斤台阶,达到853.2亿斤。

## 胡玉亭到省农业发展集团调研 打造农业新质生产力发展高地 为吉林高质量发展注入新动能

本报2月6日讯(记者刘帅)今天,省委副书记、省长胡玉亭就现代化大农业示范区建设工作到省农业发展集团调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于吉林工作重要讲话重要指示精神,落实全省两会部署,高起点谋划、高标准建设,省级统筹、整合资源,创建现代化大农业示范区,加快建设农业强省,打造农业新质生产力发展高地,为吉林高质量发展注入新动能。刘凯、郭灵计、刘伟参加。

胡玉亭来到省农发集团,通过视频连线大成生化科技集团、省农发粮食集团、生态食品有限公司、土地资源开发公司负责人,详细了解粮食精深加工、粮食收储、鲜食玉米品牌建设、土地综合治理、高标准农田建设等情况,鼓励企业在良好发展基础上,进一步巩固优势,增加粮食生产加工基地,扩大生产规模,优化加工工艺,不断把企业做大做强。相关方面要完善粮食价格形成机制,确保粮食价格在合理区间运行,保护种粮积极性。

性。要选育培育鲜食玉米优良品种,提高原料供应能力,全面提升吉林鲜食玉米市场份额。完善高标准农田建设市场化机制,强化施工力量,确保建设任务如期保质保量完成。

调研期间,胡玉亭主持召开会议,详细了解省农发集团生产经营和改革发展情况,研究示范区建设规划,部署下步工作。他指出,省农发集团通过深化改革释放发展活力,生产经营持续改善,经营绩效稳定增长,改革成效显著。吉林作为农业大省,在发展现代化大农业方面优势突出,大有可为、也必须大有作为。省农发集团作为农业领域省属国企的“龙头”,要切实增强责任感使命感紧迫感,在现代化大农业示范区建设方面扛大梁、当表率,科学谋划、撮指成拳、精心组织,进一步细化实化园区实施方案,加快推动“规划图”变成“施工图”,努力建成与农业大省地位相匹配的示范区,引领带动全省农业高质量发展。

一要明确愿景定位。聚焦现代化

大农业主攻方向,结合吉林农业实际,加强需求分析,明确发展路径,突出园区的市场属性、主体功能、项目支撑,打造现代农业技术“集大成”、生产经营模式多元化、引领示范效应明显、经验可复制可推广的综合性现代化高水平示范区。

二要优化实施方案。坚持高起点谋划设计,积极借鉴国内外先进经验,不断集思广益、加强集成创新,尽快形成务实可操作的实施方案。突出创新引领,推动各类创新成果在园区集中应用,强化科技赋能,构建数字化、智能化、自动化、绿色化的农业生产系统,创新打造盐碱地改良、无土栽培、设施农业等多元业态,积极探索农畜循环经济新模式,不断培育发展农业新质生产力。

三要强化政策支持。进一步集成高标准农田建设、智慧农业建设、设施农业建设等项目和政策,整合资金要素,拓宽融资渠道,强化部门统筹,形成政策合力,支持企业高标准建设好示范区。

## 从赛事盛景到产业蝶变

——窥探吉林冰雪经济的蓬勃脉动

本报记者 刘姗姗 张爽

### 热雪沸腾·相约吉林

瑞雪覆城,新岁启封。立春过后,数据出炉,吉林冰雪喜迎“开门红”——春节假期,全省接待国内游客2770.68万人次,国内游客出游总花费337.55亿元。

数据背后,是资源优势的再次凸显、“政策东风”的强劲吹拂,“冰天雪地也是金山银山”的理念更是如火如荼,点燃了白山黑水沉寂的冬季,为吉林冰雪转型

升级吹响冲锋号。将时间的指针向前转动。大年初三,在吉林北大湖,2024—2025赛季国际雪联单板滑雪障碍追逐世界杯“鲜”开场。当人们还沉浸在新春的喜悦中时,运动员们已在赛场上风驰电掣,用速度与技巧,开启了一场扣人心弦的冰角逐。

当下,在亚冬会圣火即将点燃之际,吉林凭借一场国际顶级赛事为亚冬会造势,用精彩的冰雪盛宴吸引全世界目光聚焦中国东北的吉林。(下转第三版)

“顶级冰雪赛事”跃动冰雪发展的脉搏

冰雪赛事的目光聚焦吉林,绝非偶然。吉林这片广袤的土地,拥有着得天独厚的冰雪资源,“粉雪、静风”的天然地理优势与气候条件,使其成为冰雪运动的天然舞台。

“1月至2月,吉林省北大湖滑雪度假区将迎来由国际滑雪联合会主办的单板滑雪障碍追逐世界杯、自由式滑雪上技巧世界杯。”(下转第三版)

曲曲新音汇交响  
——我省教育科技人才产业融合发展一线见闻  
中国一汽自主品牌攀高逐新

本版编辑 陈庆松 王大刚 (均见第二版)